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  1020/1201 د س        العربي م بالعبيدي:الأستاذ وإعداد جمع          المستوي في المـــــــرــجح:30 رقم السلسلة                       تجريبية علوم2 : المستوى

j(المستوي بمعلم متعامد ومتجانس نزود      
r
٬i

r
 ٬o( 

;B(2 ٬ A(1,0)لتكن النقط  2)−٬C(3;1)٬D(x; 1)−  
 BCوAB٬ACأحسب الأطوال)1
  ABCاستنتج نوع المثلث)2
  .مربعاABDC حتى يكون xعين العدد الحقيقي )3

     A و B نقطتان من المستوي حيث AB 8cm=  
  })3٬B (٬)A 5٬({مرجح الجملةGانشئ النقطة وعين )1
  من المستوي في كل حالةMعين مجموعة النقط )2

||)       ا 5MA 3MB || || MA MB ||+ = −
uuuur uuur uuuur uuur

  
|| )     ب 5MA 3MB || 4+ =

uuuur uuur
  

      I( A  ٬B٬ C  من المستوي ليست في استقاميةنقط.  
2 (٬)A α٬({لتكن الجملة  1α +٬B({)..1( ( )α∈¡  
   Gمرجحا ) s( حتى تقيل الجملة αعين قيمة العدد )1 
1α في حالة Gإنشئ النقطة )2   =  
 II( المستوي مزود بمعلم متعامد ومتجانس(O; i ; j)

r r
.  

;A(2;3)٬B(2 نعتبر 3)− ٬C(3;x)حيثx ∈¡  
  .امثلث ABCيكون  حتى x العدد عين قيمة)1
x:نضع )2 0=   
  .عتهثم عين طبيABCأحسب اطوال اضلاع المثلث )ا 
  Gعين احداثيي النقطة )ب 
  :من المستوي بحيث Mعين ثم إنشئ مجموعة النقط )جـ 

          MA 3MB 12+ =
uuuur uuur

  
  في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس       

,A(3,2)،B(1:نعتبرالنقط 1)−٬  C( 1,5)− ٬D(2,5)    
  . ABC مركز ثقل المثلث Gعينّ إحداثيي النقطة )1
  هي مرجح للجملة المثقلة Dاثبت ان النقطة ) 2
  

 }{(A,2);(B, 1);(C,1)−   
من المستوي Mعين مجموعة النقط )3

2MA:بحيث MB MC MA MC− + = −
uuuur uuur uuur uuuur uuur

   
     ABCفي مثلث قائم  Aلتكنو متقايس الساقين و I 

  ]. AC[منتصف 
(A,AB,AC)في المعلم CوA٬Bعين إحداثيات كل من)1

uuur uuur
  

   مرجح الجملة Gداثييعين إح)2
})1 ; C (٬)2 ; B(٬)1 ; A({ في المعلم(A,AB,AC)

uuur uuur
    

 من المستوي بحيث Mعين ثم أنشئ مجموعة النقط )3 
MA 2MB MC 2 MI MB+ + = −
uuuur uuur uuur uuur uuur

  
  .اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات المقترحة      
A ٬Bو Cثلاث نقط من المستوي ليست على استقامية .  

 التي لا تقبل من أجلها الجملة αقيمة العدد الحقيقي) 1  
{ }(A, );(B, 1);(C;2 3)α α + α   :مرجحا هي+

1α)      أ 2α)    ب٬   = 1α)    جـ٬  = = −  

3ABإذا كان ) 2     AC
4

=
uuur uuur

  :  مرجح الجملة A فإن 

})أ }(B,1);(C;2)ب٬({ }(B,4);(C; })ج٬ـ−(4 }(B, 4);(C;3)−  
 من المستوي التي يكون من أجلها Mمجموعة النقط ) 3 

2MAالشعاعين  3MB−
uuuur uuur

AC و 
uuur

  : متوازيين هي
} مرجح الجملة Gدائرة مركزها ) أ }(A,2);(B; 3)− 

  .3ونصف قطرها 
ACمستقيم يوازي ) ب  

uuur
 مرجح الجملة G ويمر بالنقطة 

{ }(A,2);(B;   .مجموعة خالية )  جـ.−(3
      A٬ B٬Cثلاث نقط من المستوي لست في استقامية   

G 2 نقطة من المستوي تحققGA GB GC 0+ + =
uuur uuur uuur r

  
4AGتحقق ان )1 (AB AC)= +

uuur uuur uuur
  .Gثم انشئ 

2 (u
r

v و 
r

  شعاعان من المستوي حيث
u 2MA MB MC= + +
r uuuur uuur uuur

vو 2PA PB PC= − −
r uuur uuur uuur

   
uعبر عن الشعاع ) ا

r
MGبدلالة 

uuuur
  

vبين أن الشعاع )  ب
r

  .P مستقل عن النقطة 
uبحيث  من المستوي Mعين مجموعة النقط )جـ v=

r r
  

j(المستوي بمعلم متعامد ومتجانس نزود       
r
٬i

r
 ٬o(  

)Aلتكن النقط  1,1)− ٬ B(2; 3)−٬C(0;2)  
  ABC مركز ثقل المثلثIعين احداثيي النقطة ) 1
  مرجح الجملة المثقلةGعين احداثيي النقطة )2
}{(A, 1);(B,1);(C,3)−  
 O  بحيث تكون النقطة Dطة عين احداثيي النق) 3

  .C وD و  Aمركزاللمسافات المتساوية للنقط 
  من المستوي حيثMلنقط ل(E)عين المجموعة) 4

MA MB 3MC MA MB MC− + + = + +
uuuur uuur uuur uuuur uuur uuur

  
      ABC مثلث متقايس الساقين حيثAB=AC  

  .ثم أنشئها ABC مركز ثقل المثلث Hعين النقطة ) 1
٬ جد العدد ) BC( بالنسبة إلى H نظيرة Gلتكن ) 2

  مركز المسافات  المتناسبة للنقط  G حتى تكون αالحقيقي
A ٬B ٬ C 1 ٬ المرفقة بالمعاملات α ٬ αعلى الترتيب.  
  : المستوي التي تحقق  منM عينّ مجموعة النقط )أ­3

|| MA 2MB 2MC || || MA MB MC ||− − = + +
uuuur uuur uuur uuuur uuur uuur

  
  :عينّ مجموعة النقط ن من المستوي التي تحقق ) ب

|| 2MA MB MC || || MA MB MC ||− − = + +
uuuur uuur uuur uuuur uuur uuur
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    ABC نعتبر الجملة التالية .مثلث كيفي:  
..(*) )α2٬C(٬)1­α­٬ B (٬)2٬ A(حيثα∈¡   

  رحجا لهامGαالنقطة(*)حتى تقبل الجملةαعين قيم )­1أ
  α=3 من أجل αGإنشئ النقطة ) 2
] AC[٬ ] AB[ منتصفا القطعتين J ٬ Iلتكن النقطتان )3

 واثبت أن النقط J ٬ Iلنقطتين إنشئ كلا من ا. على الترتيب
I ٬ J٬  Gعلى استقامية واحدة.  
   من المستوي بحيثMمجموعة النقط )Γ(عين )4

:      18 =|| MC
→

+6 MB
→

- 4MA
→

2||   
j( المستوي بمعلم متعامد ومتجانس نزود  )ب

s
٬i

s
 ٬o( 

     C(2 , -4) ;  B (2 , 2) ;  A(1 , 3) :ولنعتبر النقط
  .αبدلالة (*) مرحجة الجملة αGعين إحداثيي النقطة )1
 هي *Rيمسح α عندما αGبين أن مجموعة النقط )2

  .مستقيم يطلب تعيين معادلة له
    ABC  قائم في مثلث Aحيث: AB=4 و AC=3       

:   نقطة من المستوي تحقق المساواة الشعاعيةG  لتكن 
AG AC AB= + α
uuur uuur uuur

  عدد حقيقي αحيث 
  : مرجحا للجملة  هيGبين أن )1

.......(*)  })1 , (C ٬ )α , (B ٬ )α−(A ,{   
 .α =­1نفرض أن )2

    .Gأنشئ النقطة ) أ
 متوازي أضلاع يطلب ABCGبين أن الرباعي ) ب

  .P ومحيطه Sتعيين مساحته 
   من المستوي M النقط  عين ثم أنشئ مجموعة )  جـ 

AB =||MC :بحيث
→

+  MB
→

- MA
→

|| .  
;O) المستوي مزود بمعلم متعامد ومتجانس)3  i; j)

r r
   

     C(0 , 3) ;  B (4 , 1) ;  A(0 , 1) : نعتبر النقط  
  .αبدلالة (*)  مرجحة الجملة Gة عين إحداثي النقط) أ
   ؟ABCثقل المثلث مركز Gهل يمكن ان تكون )ب

    هي *Rيمسح α عندما Gبين أن مجموعة النقط )  جـ
  .تعطى المعادلة . مستقيم يطلب تعيين معادلة له

      ABC مثلث  متقايس الأضلاع وحيث AB = α.   
)لتكن )Γتحقق مجموعة النقط من المستوي التي:               

MA 4MB MC MA 2MB MC− + = − +
uuuur uuur uuur uuuur uuur uuur

.  

)تنتمي الى المجموعةBتحقق أن النقطة  )Γ.  
MAبين ان الشعاع 2MB MC− +

uuuur uuur uuur
  .M مستقل عن 

   مرجح الجملة الثقلةGالنقطةلتكن 

( ) ( ) ( ){ }A,1 ; B, 4 ; C,1− 3  بين انGM
2

= α  

)استنتج طبيعة المجموعة )Γ محددا عناصرها الميزة .  
;O) المستوي مزود بمعلم متعامد ومتجانس      i; j)

r r
   

)A(1,0)،Bنعتبرالنقط 2,3)،C(0, 3)،D(2,3)− مرفقة −
m:بالمعاملات  1، 2 ، 3،2m 3− −    على الترتيب+

  لة مرجحا للجمmG تكون  حتىm ما هوالشرط على) 1
( ) ( ) ( ){ }A,m 1 ; B, 2 ; C,3 ;(D,2m 3)− − +  

  .mG احداثيي النقطة mاحسب بدلالة )2
 في mعندما يتغير mGما هو المحل الهندسي للنقطة )3

{ mمن أجل٬mGاستنتج احداثيي المرجح¡−1{ 2= −  
mAGعبر عن ) 4

uuuuur
AB وmبدلالة

uuur
ACو

uuur
AD و

uuur
  

m3AG :ثم استنتج أن (DC 2CB)= − −
uuuuur uuur uuur

  
    1 (A ٬ B ٬ C  ثلاث نقط من المستوي ليست على

  نرفق مركز المسافات λل عدد حقيقي بك.استقامة واحدة 
  :المرفقة بالمعاملات  C ٬ B ٬ A للنقط Mالمتناسبة 

1+ λ ٬ 1- λ٬1 على الترتيب .  
  .بواسطة مساواة شعاعية  Mعين النقطة 

  . في هذه الحالة Mأنشئ النقطة . λ 3=:نفرض أن ) 2

   ¡ المجموعة λ عندما يرسم Mعين مجموعة النقط ) 3
AC(ينسب المستوي إلى المعلم ) 4

uuur
,AB

uuur
A,. (  

 في هذا المعلم ٬ ثم تحقق من Mعين احداثيي النقطة 
   .صحة إجابتك على الأسئلة السابقة

   ثلاث نقط ليست على استقامة واحدة C ٬ B ٬ A )أ     
 مرجح Hα التي تجعل النقطة α مجموعة قيم Dعين ) 1

  .})α٬C (٬)2٬B- (٬)A 1٬({للجملة المثقلة 
AC(في المعلمHα جد إحداثياD∈αمن أجل)2

uuur
,AB

uuur
A,(   

   .α∋}12-,{ من أجلHα ئ النقطةانش)3
  : من المستوي حيثMعين مجموعة النقط ) 4

|| MA 2MB 2MC || || MA MB 2MC ||− + = + −
uuuur uuur uuur uuuur uuur uuur

  
j( بمعلم متعامد ومتجانس  المستوي مزود )ب

s
٬i

s
 ٬o(  

   C(3 , 1) ;  B (0 , 4) ;  A(-2 , 2)لتكن النقط 
  . مستنتجا نوعهABCأحسب أطوال أضلاع المثلث ) 1
   .Hα عين إحداثيات النقطة αبدلالة ) 2
تنتمي إلى مستقيم H  فإنDمنαبين أنه مهما كان)3

  .يطلب تعيين معادلته
      ABCقائم في  مثلث Aحيث: AB=4 و AC=3       
) مرجح الجملة Gليكن  ) ( ) ( ){ }A,1 ; B, 2 ; C,3−  

GA²  وأحسبGأنشئ النقطة )أ­1 ،GB² ،GC²  
  :التي تحققمن المستوي M  مجموعة النقط  عين  ) ب

       MA² 2MB² 3MC² k− + =     
;A) المستوي مزود بمعلم متعامد ومتجانس ­2 i; j)

r r
  

3i:حيث  AB=
uuurr

4i و  AC=
uuurr

   
GA² وأحسب Gعين احداثيات النقطة )أ ،GB² ،GC² 
  :التي تحققمن المستوي M  مجموعة النقط  عين  )ب

       MA² 2MB² 3MC² k− + =     
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